

# Урок 7

## Обязанности жены

Мудрая женщина понимает, что роль жены предполагает большую ответственность. Она готова к тому, чтобы Бог показал ей, как быть такой женой, какой Он желает ее видеть. Она понимает Божьи принципы счастливого и продолжительного брака и учится применять их.

Божье Слово ясно говорит о положении мужа и жены в доме; и от того, насколько правильно оно соблюдается, зависит гармония христианского брака. Бог дал мужу власть защищать жену, и муж должен с радостью принимать это, а жена должна проявлять заботу и беспокойство о духовном благополучии семьи.

В этом уроке мы вновь поговорим о том, что значит для женщины предоставить мужу его законное место в ее жизни - место, предназначенное ему Богом, а также о том, как она может способствовать установлению стабильной обстановки в доме.

Если возможна современная перефразировка содержания притчи о праведной жене, то она представлена в словах одного служителя, который сравнивает свою жену с магнитом, говоря , что везде,



где бы он ни находился, ничто для него не может сравниться с притягивающей силой этого магнита.

### **В этом уроке вы изучите следующие темы:**

Любить мужа

Делать дом счастливым местом

Любить и воспитывать детей

Служить вне дома

### **Этот урок поможет вам...**

- Узнать об основополагающих принципах в отношениях между супругами, которые защитят брак в трудные времена.
- Описать, какова роль жены в том, чтобы сделать дом счастливым местом.
- Узнать о том, каким образом женщина оказывает влияние на семью.

---

## **ЛЮБИТЬ МУЖА**

---

### **Любить и уважать его**

Некоторые утверждают, что основная обязанность жены заключается в том, чтобы быть покорной мужу. Апостол Павел в своем послании к Титу пишет, что надо учить старших женщин, чтобы они вели себя праведно и чтобы они "... вразумляли молодых любить мужей, любить детей, быть целомудренными, чистыми, попечительными о доме, добрыми, покорными своим мужьям, да не порицается слово Божие" (Титу 2:4-5). Итак, мы видим, что Бог ожидает, что жены будут покорны своим мужьям. И если женщина захочет исполнить эту заповедь, то ей не так уж трудно будет сделать это. Но захочет ли она действительно повиноваться, зависит в значительной степени от того, насколько она любит своего мужа, и от того, сколько сам он соответствует тому образцу главы семьи, который представил Христос.

И, возможно, тогда более важным, чем определение основной обязанности жены, для нас будет то, что Библия основной акцент делает на любви и уважении, которые муж и жена должны испытывать друг к другу. Без этих основных Святых Даров брак находится на шатком основании. Но мужчина и женщина, которые вступают в брак, веря, что это Божественное учреждение, отображающее отношения Христа и церкви (Ефессянам 5:21-33), строят свой дом на устойчивой основе.

В Уроке 6 мы говорили о том, что подразумевает Библия, заповедуя мужьям любить и уважать своих жен. То же самое можно сказать относительно заповеди, данной женам. Пренебрегая своими обязанностями христианских супругов либо выполняя их, мужья и жены

## Обязанности жены

могут либо препятствовать, либо помогать друг другу в том, чтобы быть такими, какими их желает видеть Бог. В то время как в обязанности мужа входит любить и уважать свою жену, как более слабого партнера, в обязанности жены входит любить и уважать своего мужа, как более сильного человека, как защитника и главу семьи. Несмотря на то, как часто или редко он ошибается, являясь мужем, он заслуживает уважения своей жены. “... каждый из вас должен любить жену свою, жена же должна уважать мужа своего” (стих 33, соврем. пер.).

В разговорах между мужем и женой ни в коем случае не должно звучать никаких оскорбительных слов. Супруги не должны раздражать или нервировать друг друга постоянным ропотом и руганью. Разумеется, жена ни в коем случае не должна высмеивать, критиковать или ругать мужа в присутствии других людей. Любовь и уважение между мужем и женой будут служить надежной защитой брака и тогда, когда появятся трудности, потому что никакие настроения и чувства супругов не смогут оказать влияние на то прочное основание, на котором построен их брак.



### Задание

1. Выучите наизусть Ефесеям 5:33.
2. Какие основные принципы в отношениях между супругами смогут защитить их брак, когда появятся трудности?

.....

3. Обведите букву, стоящую перед **ВЕРНЫМ** высказыванием.
- а.** Если муж ожидает, что жена будет покорна ему, то он, прежде всего, должен сам соответствовать тому образцу, который Христос предоставил для него.
  - б.** Если муж не соответствует тому образцу, который для него предоставил Христос, его жена не должна покоряться ему.
  - в.** Женам дана заповедь любить и уважать своих мужей, но не быть покорным им.

### **Быть верной ему**

В разных странах венчание и свадьба проходят по-разному. Даже в пределах одной страны или конкретной культуры клятвы, которыми обмениваются невеста и жених, могут варьироваться в зависимости от формы церемонии, которую они выбрали. Но так как брак, прежде всего, является религиозным учреждением, он должен подчиняться закону Божьему. Слово Божье обращено к тем, кто желает, чтобы сам Бог поддержал и одобрил их брак.

Стандарты, представленные в Библии и относящиеся к поведению супругов, очень отличаются от тех, что установлены и практикуются сегодня во многих странах мира. Сам Иисус, цитируя закон Моисеев, сказал: “Посему оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью... “. И далее Он сказал: “так что они уже не двое, но одна плоть. Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает.” (Ев. от Марка 10:7-9). Стихи 9 и 10 той же главы еще раз подтверждают тот факт, что Бог желает, чтобы священные отношения брака, в которые вступают мужчина и женщина, продолжались всю их

жизнь. Тот из супругов, кто добивается развода, чтобы вступить в новый брак, виновен в прелюбодеянии.

Мужчина и женщина, дающие брачные обеты, становятся одним целым в глазах Бога, и если они будут смотреть на этот священный союз Его глазами, то поймут, что значит быть “одной плотью”. В болезни и в здравии, во времена финансовых трудностей и во времена изобилия, в хорошие времена и в плохие терпение жен, их понимание и поддержка помогли многим мужьям преодолеть периоды кризиса, которые они не смогли бы пережить в одиночку.

В 31 главе книги Притчей много сказано о том, какой должна быть жена. В этой главе описывается хорошая жена, которая чтит Бога (стих 30). Автор говорит, что найти подобную жену трудно, но что “...цена ее выше жемчугов” (стих 10). Она чиста и праведна, порядочна, честна, на нее можно положиться. Она верна своему мужу в мыслях, в словах и в делах, “...она воздаст ему добром, а не злом, во все дни жизни своей” (стих 12). Она - полная противоположность той “негодной” жене, описанной в Притчах 6:24, которая завлекает и искушает других мужчин. Повезло тому мужчине, который любит свою жену, доверяет ей и считает той, которая “... превзошла всех их” (стих 29).



### **Задание**

4. Из какого источника лучше всего узнать о Божьем образце для брака?

.....

5. Обведите букву, стоящую перед **ВЕРНЫМ** высказыванием.
- а) И брак, и развод установлены Богом.
  - б) Если муж и жена - христиане, то их брак свободен от проблем,.
  - в) Хорошая жена остается верной своему мужу, несмотря ни на какие трудности.
6. В какой книге Ветхого Завета можно найти описание хорошей жены?  
.....

---

## **ДЕЛАТЬ ДОМ СЧАСТЛИВЫМ МЕСТОМ**

---

### **Являясь образцом в слове и в действии**

Уже то, как говорит жена, может быть либо примером и источником радости для ее мужа, детей и всех, кто знает ее, либо может сделать невыносимой жизнь любого, кто только слышит звук ее голоса. Ворчание, жалобы, резкий тон раздражают всех в доме и делают их несчастными (Притчи 21:9). У детей, воспитанных на таком примере, часто проявляется тенденция поступать таким же образом, когда они вступят в брак и создадут собственный дом.

В 1-ом послании Тимофею 5:13 Библия предупреждает против болтливости, праздного любопытства и вмешательства в чужие дела, которые свойственны некоторым женщинам. Но хорошее настроение, веселое выражение лица, дружелюбные слова жены и матери могут оказывать огромное влияние на всю семью. “Она говорит мудро знает

## Обязанности жены

наставления мудрые... Дети ее говорят о ней хорошо, муж ее хвалится ею” (Притчи 31:26, 28, соврем. пер.)

Продолжая изучение этого урока, мы обнаружим много способов, с помощью которых жена может стать образцом и в своих словах, и в своих делах.



### Задание

7. Выучите наизусть Притчи 31:26, 28.
8. В каких двух вещах должна праведная жена и мать быть примером и образцом ?  
.....

### Являясь хорошей хозяйкой

В послании к Титу 2:5 (соврем. пер.) сказано, что замужние женщины должны “заботиться о своих домах”. На первом месте у женщины должна быть ее семья, она должна заботиться о ней и делать свой дом счастливым местом. Это не простая задача, но эта задача поставлена Богом, и Он поможет той, поддержит такую женщину, которая стремиться быть хорошей женой и матерью.

Хорошая жена и мать учится готовить то, что полезно для членов ее семьи и что нравится им, исходя из той суммы денег, что у нее есть. Чтобы приготовить вкусную и здоровую пищу, она должна узнать все, что можно относительно правильного питания и различных видов пищи. Для женщины, которая любит свою семью, радостью будет содержать дом в чистоте



и делать его уютным, независимо от достатка. Также с радостью она будет заботиться и о нуждах всех членов своей семьи. Если жена чтит Бога, она не считает бременем приготовить пищу для своей семьи вовремя и красиво подать ее, следить за одеждой мужа и детей, быть внимательной к другим их нуждам. Подобными действиями она проявляет любовь к самым дорогим для нее людям. Именно такая жена и мать сделает свой дом тем счастливым местом, в которое будут с радостью возвращаться остальные члены семьи.



### **Задание**

9. Назовите, по крайней мере, три дела, в которых женщина может проявить себя как хорошая хозяйка.

.....  
.....  
.....

### **Правильно используя финансы**

Доброжелательность и хорошее настроение праведной женщины проявляется во всем, что она делает. Возможно, иногда ей бывает немного трудно быть веселой. Особенно тогда, когда у нее нет такого количества денег, какое, по ее мнению, необходимо иметь, чтобы должным образом заботиться о своей семье и домашнем хозяйстве. Но Бог может помочь ей быть довольной тем, что у нее есть, и научиться не тратить больше, чем зарабатывает ее муж. Если она доверяет Богу, она с радостью будет осознавать,

## Обязанности жены

что Бог никогда не оставит ее и ее семью. “Имейте нрав несребролюбивый, довольствуясь тем, что есть. Ибо Сам сказал: не оставляю тебя и не покину тебя” (Евреям 13:5). Он обещал восполнить каждую нужду (Филиппийцам 4:19).

Жена должна искать различные способы экономить деньги, покупая продукты и другие предметы для дома. Нет необходимости покупать очень дорогие вещи. Некоторые женщины учатся шить и могут сэкономить деньги, делая одежду для себя и своей семьи. Разумеется, бывают времена, когда у женщины есть свои особенные нужды, с которыми она обращается к Богу в молитве. Бог ожидает, что Его дети будут просить Его о том, в чем имеют нужду, но прежде они должны быть благодарны Ему за то, что уже имеют. “Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прощении с благодарением открывайте свои желания пред Богом” (Филиппийцам 4:6).



### Задание

10. Назовите, по крайней мере, два способа, с помощью которых женщина может экономить деньги (укажите свои варианты или те, что даны в уроке).

.....  
.....

11. Выучите наизусть Филиппийцам 4:6.



---

## **ЛЮБИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ ДЕТЕЙ**

---

Особой обязанностью матери является любить, учить и воспитывать своих детей, потому что, обычно, она проводит с ними больше времени, чем отец.

На основании того, что апостол Павел написал во 2-ом послании Тимофею 1:5, можно сделать вывод, что Тимофей узнавал истины Божьего Слова от своих матери и бабушки. Именно любовь Анны к Богу и к ее сыну Самуилу побудила ее посвятить своего сына на служение Богу (1-я Царств 1:24-28). Мать Моисея научила его настолько хорошо, что, старше, он смог самостоятельно принять решение служить Богу (Евреям 11:24-25).



Слова из книги Притчей 31:28 “Дети ее говорят о ней хорошо, муж ее хвалится ею” - это награда праведным женщинам, которые преданно исполняют роль жены и матери.



---

---

### Задание

12. У кого из нижеперечисленных людей были благочестивые матери, которые учили их Божиим истинам?
- а) У Тимофея, Моисея и Павла.
  - б) У Моисея, Самуила и Тимофея.
  - в) У Самуила, Моисея и Павла.

---

## СЛУЖИТЬ ВНЕ ДОМА

---

Несмотря на то, что первейшей заботой женщины является ее семья, у нее также есть и другие интересы. Женщина, о которой написано в книге Притчей 31, далеко не лентяйка. Кроме дома, она работала по хозяйству и изготавливала вещи на продажу. Конечно же, сегодня это нельзя применить в прямом смысле ко всем женщинам, потому что многие уже не живут в сельской местности, но истина заключается в том, что каждая жена может внести свой вклад в общее благосостояние семьи.

Какое благословение для жены уметь правильно организовать свою работу дома, чтобы успевать работать и вне его! Однако, муж должен быть осторожен и не ожидать от нее слишком многого. Жена не сможет справиться со всеми обязанностями по дому и вне его без значительной помощи со стороны своего мужа.

Женщина, о которой мы говорили в этом уроке, мудра, щедра и добра. Она помогает бедным (Притчи 31:20). Бог дает ей силу и поддержку, потому что она

читит Бога и повинуется Ему. “Крепость и красота - одежда ее, и весело смотрит она на будущее” (стих 25). Подобная красота характера гораздо лучше, чем просто красивая внешность: “Милovidность обманчива, и красота суетна; но жена, боящаяся Господа, достойна хвалы” (стих 30).



**Задание**

13. Какие два условия необходимы для того, чтобы женщина смогла исполнять обязанности вне дома?

.....  
.....



## Проверьте свои ответы

7. Когда вы заучили Притчи 31:26, 28, расскажите кому-нибудь эти стихи наизусть.
1. Когда вы хорошо запомните этот стих, расскажите его кому-нибудь наизусть.
8. В своих словах и действиях.
2. Любовь и уважение между мужем и женой.
9. Готовя полезную и вкусную пищу для членов своей семьи, заботясь надлежащим образом о муже и детях, держа дом в чистоте и порядке.
3. а) Верно.  
б) Неверно.  
в) Неверно.
10. Она может сама шить одежду для своей семьи, может покупать недорогие вещи и продукты.
4. Библия.
11. Когда вы хорошо запомните этот стих, расскажите его кому-нибудь наизусть.
5. а) Неверно  
б) Неверно  
в) Верно
12. б) У Моисея, Самуила и Тимофея.
6. В книге Притчей.
13. Ее работа дома должна быть правильно организована, и она нуждается в помощи мужа.